

Lansări de volume, întâlniri cu scriitorii și poftă de lectură

„Salonul Hunedorean al Cărții” și-a deschis porțile, la Deva

În perioada 9-12 octombrie, la Deva Mall, se desfășoară cea de-a XV-a ediție a „Salonului Hunedorean al Cărții”, acesta fiind cel mai mare din istoria Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” și a județului Hunedoara. Pe durata celor patru zile, peste 70 de edituri din țară și din județ își vor prezenta oferta de carte, în format clasic, precum și electronic, vor fi organizate lansări de volume, întâlniri cu scriitorii, dialoguri cu marea familie a iubitorilor de lectură, discuții între editori, scriitori, bibliotecari.

Participanți din județ și din țară

Anul acesta, numărul editurilor care au confirmat participarea este de 76, mai multe decât cele prezente la precedenta ediție, un fapt îmbucurător pentru organizatori. Printre editurile prezente se numără: All, Antet, Art, Casa Radio, Corint, Corint Junior, Curtea Veche, Diana Press, Editura Didactică și Pedagogică, Energoterm Plus, Flamingo, For You, Girasol, Herald, House of Guides, Humanitas, dar și Argonaut, ASCR sau Byton Music din Cluj Napoca, Ceneală de la Păltiniș și Cronologia din Sibiu, Cetatea de Scaun din Târgoviște sau Excelsior Art și Mirton din Timișoara. Editurile hunedorene, cum ar fi Căllăuza, Gligor Hașa,



Mii de cărți își așteaptă cumpărătorii, timp de patru zile

Karina sau Traian Dorz, ca de obicei, sunt prezente și organizează lansările cărților semnate de scriitori consacrați sau debutanți.

Ofertă pentru toate gusturile și buzunarele

Standurile de carte de la salon oferă iubitorilor de lectură o paletă editorială extrem de bogată: romane și volume de poezie, cărți de artă și călătorii, memorii și cărți de istorie, studii etnografice și cărți de spiritualitate, manuale

și culegeri pentru toate nivelele de învățământ, dicționare diverse și enciclopedii, toate la prețuri accesibile. „Cele patru zile în care se desfășoară salonul reprezintă un câștig reciproc, atât pentru edituri, cât și pentru cititorii noștri dornici să-și cumpere cărțile preferate din toate domeniile. De asemenea,

acest salon reușește să fie un gest de recunoștință față de carte și față de cei care își dedică viața și activitatea cuvântului scris – scriitori, editori, librari -, dar și un gest de apropiere față de cititorii”, a declarat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” din Deva.

Volumul 4 din „Județul Hunedoara, monografie – prezentat, în premieră, publicului

Dintre lansările-evenimente care au avut loc, ieri, în deschiderea Salonului Hunedorean al Cărții” a făcut parte și cea a volumului 4 (Om, natură, ocupații) din lucrarea „Județul Hunedoara, monografie”. Cele trei ample volume ale lucrării, finalizate și lansate în 2013, au încercat să ofere un tablou complex al județului Hunedoara din punct de vedere geografic, istoric, economic, etnografic, social. „Au fost respectate rigorile impuse de orice lucrare monografică, au fost făcute prezentări detaliate ale diverselor domenii care, toate împreună, oferă o adevărată carte de identitate a județului Hunedoara. Cu toate acestea, am constatat că o anumită cantitate de informație se mai cerea prelucrată și oferită unui public dornic să cunoască acest județ sub toate aspectele lui. Așa s-a născut ideea de a dedica un volum întreg ocupațiilor milenare ale locuitorilor județului - agricultura, silvicultura, pescuitul, vânătoarea - precum și transporturilor și sănătății populației”, a mai spus Sebastian Bara, managerul bibliotecii județene. De aceea, sub genericul „Om, natură, societate” au fost elaborate texte ce reprezintă rodul unei documentări de arhivă minuțioasă, au fost descoperite și valorificate informații inedite, care, până acum, nu au fost niciodată deosebite. Este un volum bazat exclusiv pe documentare.



„Suntem ce sunt amintirile noastre” - confesiunea lui Marin Moraru, prezentată hunedorenilor

Unul dintre evenimentele culturale deosebit de importante pe care Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” din Deva le-a organizat în perioada desfășurării Salonului Hunedorean al Cărții (9-12 octombrie 2014), în parteneriat cu Editura All din București, a fost întâlnirea cu îndrăgitul actor de teatru și film, maestrul Marin Moraru. Acesta a venit, sâmbătă, la Deva cu prilejul prezentării volumului de dialoguri «Suntem ce sunt amintirile noastre», dialoguri purtate cu jurnalista Maria Capelos.

Roluri de referință, pe scenă sau în filme

Într-o sală plină, întâlnirea cu actorul Marin Moraru a fost un excelent prilej, un adevărat privilegiu, de a cunoaște îndeaproape una dintre cele mai mari personalități ale scenei românești, un artist cu un talent impresionant, cu un palmares teatral și filmografic remarcabil, autorul unor roluri de referință, roluri care l-au impus de peste patru decenii în fața publicului. Fie că a jucat pe scena «Națio-



Actorul Marin Moraru a fost recompensat cu o "Diplomă de excelență" de către biblioteca județeană.

nalului » bucureștean sau la Teatrul «Lucia Sturdza Bulandra» (în piese celebre ca «Nepotul lui Rameau », « Leonce și Lena », «D'ale carnavalului », «Gaițele »), fie că a avut roluri în filme (cele mai îndrăgite fiind « Toamna bobocilor », «Iarna bobocilor », «Actorul și sălbaticii »), rolurile lui Marin Moraru au rămas creații actricești de referin-

ță care îl așează pe acesta în galeria celor mai mari actori români din toate timpurile. Cartea «Suntem ce sunt amintirile noastre», dialoguri purtate cu jurnalista Maria Capelos, prezentată în cadrul Salonului Hunedorean al Cărții de la Deva, este o adevărată confesiune, este povestea unei vieți trăite pe scenă, la cote maxime, un exemplu de pa-

siune pentru meseria devenită creație. «Am fost extrem de bucuros pentru că am putut oferi publicului din Deva, iubitor de artă teatrală o întâlnire care, suntem siguri, a produs o puternică impresie în sufletele tuturor celor care iubesc și apreciază valorile noastre culturale », a declarat Sebastian Bara, managerul bibliotecii județene.

Biblioteca județeană i-a urat „La Mulți Ani”

lui Dumitru Hurubă



Un eveniment cultural special, organizat de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” din Deva, a marcat, la sfârșitul săptămânii trecute, cea de-a 70-a aniversare

a scriitorului hunedorean Dumitru Hurubă. Unul dintre cei mai îndrăgiți și mai calzi prieteni ai bibliotecii județene, scriitorul Dumitru Hurubă a primit, de aniversare sa, o amplă biobibliografie, întocmită de instituția de carte din județ.

Recompensat cu o „Diplomă de excelență”

Carierea literară a lui Dumitru Hurubă, desfășurată pe parcursul a peste 50 de ani, este o veritabilă poveste de dragoste dintre acesta și arta cuvântului, a slovei românești bine strunite. Cele peste 30 de volume scrise de-a lungul unei vieți sunt o veritabilă carte de vizită care ar face cinste oricărui scriitor. Numele lui Dumitru Hurubă poate sta cu cinste alături de prozatori iluștri, umoriști prin excelență, precum Tudor și Vlad Mușatescu, Teodor Mazilu, Ion

Băieșu sau Laurențiu Cernescu. Este foarte greu să găsești cele potrivite cuvinte care să exprime cât mai bine, într-un moment de emoționant, întreaga gamă de sentimente pe care le-am trăit acum, când scriitorul și ornul cultură Dumitru Hurubă a intrat într-o vârstă frumoasă, a depășit maturității și înțelepciuni. La acest aniversar, i-am adresat, alături de zecile de admiratori și prieteni prezenți, un cald „La mulți ani” declarat Sebastian Bara, managerul bibliotecii județene din Deva. Cu ocazia aniversării, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” i-a acordat scriitorului Dumitru Hurubă o „Diplomă de excelență” pentru întreaga activitate pe parcursul slujba literaturii române.